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Para o exemplo do slide 11 em http://www.fccdecastro.com.br/pdf/T2_Aula12_24042020.pdf e para a 𝑔𝑇 𝑡 dada em
seu enunciado, desenvolva analiticamente as integrais dos itens (b) e (c) do referido exemplo. Plote os gráficos das
funções 𝑦 𝑡 , 𝑅𝑔𝑇 𝑡 e 𝑅𝑔𝑇 𝑡 − 𝑇 resultantes do desenvolvimento analítico das referidas integrais. Verifique a
consistência dos gráficos assim obtidos comparando com os resultados obtidos numericamente no exemplo do slide 11.

http://www.fccdecastro.com.br/pdf/T2_Aula12_24042020.pdf
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matched filter
𝒈𝑹 𝒕 = 𝒈𝑻 𝑻 − 𝒕

amostra em 𝑡 = 𝑘𝑇

sinal recebido
𝑟 𝑡 = 𝑠𝑚 𝑡 + 𝑛(𝑡)

detector
(de-mapper)

𝑦(𝑡) 𝑦(𝑘𝑇)
×

cos 2𝜋𝑓𝑐𝑡

downconverter
𝑥(𝑡)

downsampler

Considere o RX  de um sistema M-PAM com frequência central do canal 𝑓𝑐 =43MHz , SymbolRate = 10MHz e com 
símbolos 𝐴𝑚 ∈ 𝐴0, 𝐴1, ⋯ 𝐴𝑀−1 , cujo diagrama de blocos simplificado é mostrado na figura abaixo. 

A resposta ao impulso 𝑔𝑇 𝑡 do shaping filter no TX  e a resposta ao impulso 𝑔𝑅 𝑡 do matched filter no RX é conforme 
abaixo:

𝑔𝑇 𝑡

𝑔𝑇 𝑡 = 𝐾0𝑒
−𝜋

𝑡−
𝑇
2

𝜏

2

𝐾0 = 8 𝜏 = 0.044 𝜇𝑠

𝑇 = Τ1 SymbolRate = 0.1 𝜇𝑠

(oscilador local)

𝑔𝑅 𝑡 = 𝑔𝑇 𝑇 − 𝑡

A SNR medida na entrada do RX é maior do que 60 dB, de modo que o ruído 𝑛(𝑡) na entrada pode ser desprezado.

Pede-se: (a) Plote em um mesmo gráfico o sinal do oscilador local e a resposta ao impulso 𝑔𝑅 𝑡 do matched filter. (b)
Assumindo que o símbolo transmitido seja 𝐴𝑚 = 1 , plote p/ 0 < 𝑡 < 2𝑇 a resposta 𝑦 𝑡 ao símbolo transmitido 𝐴𝑚 =
1.

𝑡 [𝜇𝑠] 𝑡 [𝜇𝑠]
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Resposta do item (a):

Resposta do  item (b):

𝑡 [𝜇𝑠]

𝑡 [𝜇𝑠]

[𝑉]

[𝑉]
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Refaça o exemplo do slide 21 em http://www.fccdecastro.com.br/pdf/T2_Aula12_24042020.pdf para a situação
operacional em que a palavra binária 1011 é aplicada na entrada do mapper 16-QAM do TX.

http://www.fccdecastro.com.br/pdf/T2_Aula12_24042020.pdf
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Resposta do item (a):
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Resposta do item (b):
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Portanto,  a seqüência z na saída do correlator resultou na mesma forma de onda que a seqüência z na saída do matched

filter obtida por convolução no item a).
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